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ĐỀ THI HÓA 8 GIỮA HỌC KÌ 1 NĂM 2022 - 2023 THCS NGUYỄN THỊ ĐỊNH - PHÚ YÊN
Cấu trúc đề thi gồm 2 phần: Tự luận và trắc nghiệm.

[image: image1.jpg]TRUONG THCS NGUYEN TH] DINH DE KIEM TRA GIUA Ki I- NAM HQC: 2022-2023
TO: KHTN MON: HOA HQC 8

LTRAC NGHIEM: (4,0 diém)
Céu 1: Day gdm ki higu cic nguyén t6 viét diing la:
A.Cls, Mg. B.CL,s, Mg.
C.CL S, MG. D.CL S, Mg.
Ciiu 2: Piéu nio sau ddy khong diing khi n6i vé nguyén tir?
A. Nguyén tir duoc ciu tao bi 3 loai hat 1a electron, notron, proton.
B. Hat electron mang dién tich am.
C. Nguyén tir 1a nhiimg hat v6 ciing nhé, trung hoa vé di¢n.
D. Hat nhan nguyén tir mang di¢n tich am. .
Ciu 3: Hay c}fi r); dau 1 chit, diu 1a vt thé trong cau sau: Dy dién c6 16i lam bing déng va vo boc
1am bing nhya. B
A. Diy dién I chét; vat thé 1a ddng, nhya. B. Déng la chét; nhya va day dién 1 vat thé.
C. Péng, nhya 1a chit; v4t thé 1a day dién. D. Chi c6 ddng 1a chit; ddy dién 1a vat the.
Ciu 4: Theo quy u, trong hop chat: H va O c6 hoa trj lin lugt 1a
ALL B.IL L (i
Ciiu 5: Céch viét 5 C chi y gi? .
A. 5 nguyén tir cacbon. B. 5 nguyén to cacbon.
C. 5 nguyén tir canxi. D. 5 phan tir canxi. e i
Ciu 6: Trong phan tir axit sunfuric chita 2 H, 1 S va 4 O. Viy CTHH cua axit sunfuric 1a?
A.H>S. B. H,S0s. C.HiSO3. D.HSO. :
Cu 7: Dya vio quy téc hoé trj cho biét trudng hop ndo viet diing véi cong thire tong quat

A3BY, (a,b 12 hoa trj ctia A, B)
a:x=b:y B. ay=Bx
C. ax=by ) D. a+tx=b+y
Ciu 8: Trong nguyén tir s6 lugng hai loai hat ndo ludn bang nhau?
B. p=e.
D. khong ¢6 hat nao béng nhau ca.
lyén tir cacbon lam don vi cacbon?

D. 1L 1L

A.p=n.

C.e=n.
Cau 9: LAy bao nhiéu phin khdi lugng ciia nguy
A2 2 c.1n. D. 1/12.

Ciu 10: Xéc dinh hod tri hop chét Fo(OH);?IV

AL B.IL

D.1V.

(e 2
H3POs. Haly chon phat biéu sai?

ciia axit photphoric 1a

iphoric chira 3 H, 1 P va 4 0. ; '
‘nguyén tir magie ndng hay nhe hon, bing bao nhiéu 14n so véi nguyén tr

hon va bing 2. 14n nguyén tir cacbon.
‘hon va biing 2 lin nguyén tir cacbon.
‘biing 0,5 1dn nguyén tir cacbon.
0, lhngv:ﬁ:ﬁucbon.
ttidléﬁnx«t nguyén tir khéi O. Vay X la
i C.Fe. D. Al
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ILTY LUAN: (6,0 diém)
Cau 17: (1,0 diém). Dun,
a. Hai nguyen ti déng,
b. Bén phan tir hidro.
€. Banguyeén tir silic. )
d. Mot phan ti clo. s
Cau 18: (1,0 diém). Cho céc chat sau: Mg, Cu, H280s, Ha, NaCl, S, Ca(OH),, P,0s.
Hay phén chung thanh hai nhom don chét va hop chét.
Cau 19: (2,0 diém). Lap CTHH va tinh phan tir khéi cia nhimg hop chit sau:
a) Ba(Il) va O; - b) Ca(ll) va (POs)(IID;
Cau 20: (2,0 diem) : Wﬁ : ¥ P .
e o 5 4 tri I va nhém nguyén tir (SOx) héa tri I1.
t A tao bdi nguyeén t6 a8 BETIL - i
Bidycing phin ASRgaB 2175 tiniphinis dhog (1) b @UQS nguyteh oxl rong hop
4t chiém 56,15% vé khoi Iuong . WO
o cméal;lx:ic dinh phan ti kho cta hop chit A

. D. f
to c6 héa tr (111)? i
C. N,Os, D. NO,.
g chit s va CTHY hay biéu dién cc y sau:

b) Tim x. < SR
c)) Viét tén, ki hiéu héa ho ciia M v&
Cho biét: Baéf% _

A





I. Trắc nghiệm: (4,0 điểm)
Câu 1: Dãy gồm kí hiệu các nguyên tố viết đúng là:

A. Cl, s, Mg.

B. Cl, S, Mg.

C. Cl, S, Mg.

D. Cl, S, Mg.

Câu 2: Điều nào sau đây không đúng khi nói về nguyên tử?

A. Nguyên tử được cấu tạo bởi 3 loại hạt là electron, nơtron, proton.

B. Hạt electron mang điện tích âm.

C. Nguyên tử là những hạt vô cùng nhỏ, trung hòa về điện.

D. Hạt nhân nguyên tử mang điện tích âm.

Câu 3: Hãy chỉ ra đâu là chất, đâu là vật thể trong câu sau: Dây điện có lõi làm bằng đồng và vỏ bọc làm bằng nhựa.

A. Dây điện là chất; vật thể là đồng, nhựa.

B. Đồng là chất; nhựa và dây điện là vật thể.

C. Đồng, nhựa là chất; vật thể là dây điện.

D. Chỉ có đồng là chất; dây điện là vật thể.

Câu 4: Theo quy ước, trong hợp chất: H và O có hóa trị lần lượt là:

A. I, I.

B. II, I.

C. I, II.

D. II, II.

Câu 5: Cách viết 5 C chỉ ý gì?

A. 5 nguyên tử cacbon.

B. 5 nguyên tố cacbon.

C. 5 nguyên tử canxi.

D. 5 nguyên tố canxi.

Câu 6: Trong phân tử axit sunfuric chứa 2H, 1S và 4O. Vậy CTHH của axit sunfuric là?

A. H2S

B. H2SO4
C. H2SO3
D. HSO.

Câu 7: Dựa vào quy tắc hóa trị cho biết trường hợp nào viết đúng với công thức tổng quát AaxBby (a, b là hóa trị của A, B)

A. a : x = b : y

B. ay = bx.

C. ax = by

D. a + x = b + y

Câu 8: Trong nguyên tử số lượng hai loại hạt nào luôn bằng nhau?

A. p=n

B. p=e

C. e=n

D. Không có hạt nào bằng hạt nào cả.

Câu 9: Lấy bao nhiêu phần khối lượng của nguyên tử cacbon làm đơn vị cacbon?

A. 12

B. 2

C. 1/2

D. 1/12

Câu 10: Xác định hóa trị của sắt trong hợp chất Fe(OH)3?

Câu 11: Hóa trị của C trong CO là:

A. I

B. II

C. III

D. IV

Câu 12: Cho công thức hóa học của axit photphoric là H3PO4. Hãy chọn phát biểu sai?

A. Phân tử khối H3PO4 là 95.

B. Axit photphoric do ba nguyên tố là H, P, O tạo ra.

C. Axit photphoric là hợp chất.

D. Cứ 1 phân tử axit photphoric chứa 3H, 1P và 4O.

Câu 13: Hãy so sánh xem nguyên tử magie nặng hay nhẹ hơn, bằng bao nhiêu lần so với nguyên tử cacbon?

A. Nguyên tử magie nặng hơn và bằng 2 lần nguyên tử cacbon.

B. Nguyên tử magie nhẹ hơn và bằng 2 lần nguyên tử cacbon.

C. Nguyên tử magie nặng hơn và bằng 0,5 lần nguyên tử cacbon.

D. Nguyên tử magie nhẹ hơn và bằng 0,5 lần nguyên tử cacbon.

Câu 14: Nguyên tố X có nguyên tử khối bằng 4 lần nguyên tử khối O. Vậy X là:

A. Cu

B. Mg

C. Fe

D. Al

Câu 15: Công thức hóa học nào có hóa trị của 2 nguyên tố bằng nhau?

A. CO2
B. CuO

C. H2O

D. NH3
Câu 16: Công thức hóa học nào sau đây chứa nitơ có hóa trị (III)?

A. NO

B. NH3
C. N2O5
D. NO2
Phần 2: Tự luận (6 điểm)
Câu 17: (1,0 điểm). Dùng chữ số và CTHH hãy biểu diễn các ý sau:

a. Hai nguyên tử đồng.

b. Bốn phân tử hiđrô

c. Ba nguyên tử silic

d. Một phân tử clo

Câu 18: (1,0 điểm). Cho các chất sau: Mg, Cu, H2SO3, H2, NaCl, S, Ca(OH)2, P2O5. Hãy phân tích chúng thành hai nhóm đơn chất và hợp chất.

Câu 19: (2,0 điểm). Lập CTHH và tính phân tử khối của những hợp chất sau:

a) Ba(II) và O;

b) Ca(II) và (PO4)(III)

Câu 20: (2,0 điểm): Hợp chất A tạo bởi nguyên tố M có hóa trị III và nhóm nguyên tử (SOx) hóa trị II.

Biết rằng phân tử A nặng gấp 4,275 lần phân tử Đồng(II) oxit CuO và nguyên tố oxi trong hợp chất chiếm 56,15% về khối lượng.

a) Xác định phân tử khối của hợp chất A.

b) Tìm x

c) Viết tên, kí hiệu hóa học của M và công thức hóa học của A.

(Cho biết: Ba = 137, Mg = 24, C = 12, Fe = 56, Cu = 64, O = 16, N = 14, H = 1, P = 31, Al = 27, S = 32, Ca = 40)
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